 Examen de Recherche opérationnelle et PL avancée (RCP 110)

Mercredi 21 avril de 18h00 à 20h30

Salle Mémo 3 Amphi Laussedat

L’examen comporte deux exercices indépendants. Tous les documents sont autorisés mais pas les ordinateurs portables.

Prière de soigner la clarté de la rédaction et de la présentation : il en est tenu compte dans la note finale.

Indiquez votre nom en LETTRES MAJUSCULES (pour les femmes mariées, donnez les deux noms), et votre numéro d’élève.

AUCUN RESULTAT NE SERA DONNE PAR TELEPHONE ils seront disponibles à l’accès 11  la mi-mai.

I

Inverser la matrice M : 

M =  
[image: image1.wmf]
Puis vérifier que M-1. M = I.

II

Soit le PL : 


4x1  +  2x2  + 2x3                                                 
[image: image2.wmf] 360    (1)

            3x2            +   6x4  + 3x5                         
[image: image3.wmf]  270  (2)

                      4x3                + 4x5     +  6x6          
[image: image4.wmf]  180  (3)

x1,         x2,      x3,       x4,        x5,          x6           
[image: image5.wmf]  0

3x1  +  4,1x2  +  0,5x3  +  5,2x4  +  1,6x5  +  4x6  = Z  [MINIMISER]

1) En divisant chaque contrainte de ce PL, avant introduction des variables d’écart, par un entier convenable, faire apparaître une base évidente (avec B = I). 

      Puis poser le tableau associé.

La solution de base associée est-elle optimale ? (Si non, on ne demande pas d’itérer jusqu’à l’optimum).

2) Si l’on a pas remarqué l’existence de cette base initiale « évidente », il faut introduire des variables artificielles. On reprend alors le PL initial.

Donner alors le premier tableau de la résolution par la méthode des deux phases. Il n’est pas demandé d’itérer.

3) On reprend à nouveau  le PL dans sa forme initiale (sans la transformation de la première question). Les variables x3 et x5 ayant des coefficients les plus petits dans la fonction économique qu’on doit minimiser, une démarche « gourmande » conduit alors à privilégier ces deux variables et à poser : x3 = 180 pour satisfaire (1) et x5 = 90 pour satisfaire (2) ; évaluer alors la variable d’écart x
[image: image6.wmf] à introduire dans la contrainte (3).


Montrer en détail que      x3, x5, x
[image: image7.wmf]      est une solution de base admissible 

Donner le tableau associé.

Cette solution « gourmande » est-elle optimale ?  Si non itérer jusqu’à l’optimum.

4) Donner, sans plus de calcul, les valeurs des variables duales à l’optimum.

5) a) Poser le dual de ce PL

b) Montrer que ses contraintes (1), (4) et (6) sont redondantes.

c) Résoudre alors ce dual, en nommant  
[image: image8.wmf]  ses variables d’écart.

d) Retrouver alors par dualité, la solution optimale du primal et vérifier la solution optimale du dual à l’aide de la question 4.

6) On perturbe les seconds membres du PL initial : 

b1 passe de 360 à 364

b2 passe de 270 à 264

b3 passe de 180 à 184

Peut-on déterminer, à l’aide des relations d’exclusion (théorème des écarts complémentaires), le nouvel optimum du PL ainsi perturbé ? 
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